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Kleine Anfrage  
 

der Abgeordneten Birte Pauls (SPD) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Ministerium für Soziales, Gesundheit, Jugend, Familie 

und Senioren 
 

Aktuelle Ausbildungszahlen in der Pflege in Schleswig-Holstein  
 

 

Vorbemerkung: 

Da die Erhebungen zur Besetzung der schulischen Ausbildungsplätze in den Pflege-
berufen für das Jahr 2018 noch nicht vorliegen (Erhebung erfolgt jeweils zum Stichtag 
01.10. bzw. 01.11. d.J.), werden bei der Beantwortung der Fragen die Zahlen aus dem 
Jahr 2017 angegeben. 
 
 

1. Wie viele Auszubildende haben in den verschiedenen Pflegeberufen 2017 und 
2018 ihre Ausbildung in Schleswig-Holstein begonnen? (bitte aufgeschlüsselt nach 
den unterschiedlichen Ausbildungsberufen) 
 
Antwort: 
Übersicht der im Jahr 2017 begonnenen Ausbildungen in den Pflegeberufen. 
 

Jahr Altenpflege Altenpflegehilfe Krankenpflege Kinderkrankenpflege 
2017 609 467 802 73 

 
 
2. Wie viele von den landesgeförderten Schulplätzen in der Altenpflege und Alten-
pflegehilfe sind im aktuellen Ausbildungsjahrgang besetzt? 
 
Antwort: 
Im Jahr 2017 waren zum 01.10.2017 in der Altenpflege 1.344 und in der Altenpflege-
hilfe 371 der landesgeförderten schulischen Ausbildungsplätze besetzt. 
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3. Wie viele schulische Ausbildungsplätze in der Altenpflege und Altenpflegehilfe sind 
aktuell an den einzelnen Schulstandorten besetzt? (bitte aufgeschlüsselt nach Trä-
ger, Schulstandort, Altenpflege und Altenpflegehilfe) 
 
Antwort: 
Die nachfolgende Tabelle gibt einen Überblick über die besetzten schulischen Aus-
bildungsplätze in der Altenpflege und Altenpflegehilfe zum 01.10.2017. 
 

Träger Schulstandort Altenpflege Altenpflegehilfe 

Arbeiterwohlfahrt Elmshorn 104 50 

Lauenburg 64 22 

Preetz 153 28 

Arbeiterwohlfahrt gesamt 321 100 

 

Institut für berufliche Aus- 

und Fortbildung gGmbH 

Neumünster 138 51 

Norderstedt 106 21 

Rendsburg 112 43 

Stockelsdorf 80 7 

 

Ökumenisches Bildungszent-

rum für Berufe im Gesund-

heitswesen gGmbH  

Flensburg 98 27 

Husum 
63 23 

Diakonie gesamt 597 172 

 

Deutsches Rotes Kreuz  Eutin 79 27 

Heide 159 41 

Kiel 172 45 

Mölln-Ratzeburg 45 17 

Deutsches Rotes Kreuz gesamt 455 130 

 

Akademie für Gesundheits- 

und Sozialberufe GmbH 

Flensburg 100 44 

Itzehoe 83 25 

 

AMEOS Institut Nord  Neustadt 49 0 

 

Bildungszentrum Malepartus  Bargteheide 160 0 

 

BQOH Beschäftigungs- und 

Qualifizierung Ostholstein 

gGmbH  

Eutin 

36 8 

 

Grone Bildungszentrum für 

Gesundheits- und Sozialbe-

rufe  

Lübeck 

87 27 

 

HELIOS Bildungszentrum Schleswig 18 0 

 

Universität Lübeck / Pflege-

studiengang 

Lübeck 
8 0 

 

Gesamt 1.914 506 

 


